

## **TRANSCRIEREA TEXTULUI AUDIO**

### **Monologul lui Riya**

Cu ce să încep? Am locuit în Polonia aproape trei ani și am petrecut două Crăciunuri acolo. Îmi place Polonia foarte mult, în special în perioada Crăciunului, pentru că oamenii petrec foarte mult timp cu familia. De obicei, întreaga familie se pregătește de Crăciun: gătesc, decorează casa și pomul de Crăciun, merg la biserică.

Dintre mâncărurile tradiționale de Crăciun mie îmi plac mai ales supa cremă de ciuperci și pierogi. Stai puțin! Îmi place foarte mult și supa de sfeclă cu găluște. Am gustat aceste feluri în Wrocław, pentru că eu am locuit acolo.

Un alt lucru pe care îl ador în acest oraș sunt frumoasele decorațiuni. Îmi place cum este decorat întregul oraș cu lumini colorate care te fac să simți atmosfera de sărbătoare. Într-un an chiar am intrat la slujba de Crăciun în biserica din Piața Veche, pentru că am vrut să am experiența totală a Crăciunului polonez.

Eu sunt din India, care este o țară seculară. Asta înseamnă că oamenii sunt liberi să urmeze orice religie și toate religiile sunt tratate în mod egal, deci, nu există o religie oficială. Astfel, putem să cunoaștem și să sărbătorim festivalurile diferitelor religii: Crăciunul creștinilor, dar și festivalurile hinduismului, islamismului sau budismului.

De Crăciun împodobim brazi, pregătim mâncare și avem o zi liberă, pentru a fi cu familia. Mergem și la biserici, pentru că sunt frumos decorate, avem decorațiuni în vitrinele magazinelor, unde sunt reduceri. La școală, dimineața copiii se adună și se duc să vadă nașterea pruncului Isus. Apoi, fiecare clasă are o petrecere de Crăciun și, poate, apare vreun profesor în haine de Moș și le dă dulciuri copiilor. La serviciu, avem petreceri de Crăciun cu muzică, dansuri.

Deci, de fapt, nu există vreo diferență importantă între Crăciunul din India și cel din Polonia. Principala diferență este că în Polonia aproape toată lumea este catolică, adică creștină, așa că aceasta este principala sărbătoare pentru polonezi.